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Ata   da  Sessao  Ordinaria   da  Camara   Municipal   de   Pilar,   realizada   no   dia   30   de
dezembro  de  2021,  sob  a  Presid6ncia  do  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos.
Aos 30  (trinta) dias do mss de dezembro de 2021  (dois mil e vinte e  urn),  estando  na
hora  regimental,  Sr.  Presidente  solicitou  que  a  1°  Secretario  em  exercicio  da  Mesa
Diretora  vereador  Luiz  Carios  Omena fizesse  a  chamada  dos  senhores  vereadores,
comparecendo:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Thais  Viana  de  Mendonga  Canuto,
Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Luiz   Carlos   Omena   da   Silva,   Thiago   Viana   de
Mendonca  Canuto,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Neilza
Elias da Silva,  Joeli Cristini Pinheiro Lopes Cavalcanti,  Benedito Cavalcante de Barros
Neto,  Marco Antonio Silva de Oliveira.  Havendo ndmero legal,  Sr.  Presidente abriu os
trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora fizesse  a leitura  da  ata  da  sessao  anterior,  em
seguida colocou a mesma em votaQao, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida,
1a  Secretaria  da  Mesa  Diretora  vereadora  Thais  Canuto  fez  a  leitura  da  pauta  da
ordem do dia,  constando das seguintes mat6rias:  Encaminhamento do Projeto de Lei
n°. 036/2021  do Poder Executivo, que disp6e sobre o ABONO-FUNDEB das sobras de
recursos  do  Fundo  de  Manutengao  e  Desenvolvimento  da  Educacao  Basica  e  de
Valorizagao  dos   Profissionais  da   Educagao  -  FUNDEB   com   os   profissionais  da
educaeao  basica  em  efetivo  exercicio  na  Rede  Municipal  de  Ensino,  e  da  outras
providencias,  para  as  Comiss6es  de  Legislacao,  Justice e  RedaQao  Final,  Finaneas,
Orpemento  e  Fiscalizagao  e  de  Educagao,  Cultura  e  Esporte  emitirem  parecer;  1a
discussao  e  la  votacao  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  007/2021  que  disp6e
sobre   o   julgamento   das   contas   da   Prefeitura   Municipal   de   Pilar-AL,   alusivo   ao
exeroicio  financeiro  de  2017;   1a  discussao  e   la  votagao  do   Projeto  de   Decreto
Legislativo  n°.  008/2021,  que  disp6e  sobre  o  julgamento  das  contas  da  Prefeitura
Municipal  de  Pilar,  alusivo  ao  exercido  financeiro  de  2018;  Eleicao  dos  Cargos  da
Mesa   Diretora   para   o   Segundo   Bienio,   conforme   Resolueao   Plenaria   005/2021.
Vereador  Luiz  Carios  Omena  solicitou  que  ao  final  da  sessao,  fosse  concedido  urn
minuto   de   silencio   pelo  falecimento  do   Sr.   Expedito   do   Cassino   e   do   Sr.   Joao
Cachoeira.  Vereadora Thais  Canuto solicitou que fossem  retirados de  pauta os  itens
02  e  03  que  sao  os julgamentos  das  contas  da  prefeitura,  tendo  em  vista  que  nao
consta a nota tecnica do Tribunal de Contas, o que e essencial para o vereador julgar
ser  parecer  ou  contfario.  Solicitando  essa  nota,  o  Tribunal  envia  e  baseado  nessa
nota, o vereador estuda o ano financeiro e julga se 6 favofavel ou nao.  Sr.  Presidente
falou  sobre  a  solicitagao da  vereadora Thais  Canuto  onde  a  decisao  e exclusiva  da
Camara  de  vereadores,  sempre  foi  dessa  vez  e  nao  estao  alterando  a  tramitacao
normal.   0  Tribunal   de   Contas  tern  total  competencia  e  tern  orientado  todas  as
Camaras,  atrav6s  de  seus  pareceres,  onde  se  concorda  que  esses  pareceres  sao
fundamentais e importante, pofem a responsabilidade e da Camara de vereadores em
decidir   sobre   as   contas   do   Executivo  e   do   Legislativo.   A   Constituigao   Federal
estabelece  urn  prazo  para  que  o  Tribunal  de  Contas  possa  emitir parecer sobre  as
contas,  prazo esse que e estipulado em 60 dias e essas contas em discussao foram
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protocoladas nessa casa em abril de 2018, referente ao exercicio financeiro de 2017 e
2018,  portanto essa casa esfa dentro de suas  prerrogativas constitucionais sobre  as
contas.    Finalizando,   disse   que   os   itens   02   e   03   continuarao   em   pauta.    Foi
encaminhado o Projeto de Lei n°. 036/2021  para as Comiss6es de Legislaeao, Justice
e  Redagao  Final,   Finances,  Ongamento  e  Fiscalizagao  e  de  Educagao,  Cultura  e
Esporte  emitirem  parecer.  Foi  colocado em  1°  discussao  e  la  votaeao  o  Projeto  de
Decreto  Legislativo  n°.  007/2021  e  passada a  palavra  para  o vereador Rafael  Lages
dizendo que estao tratando das contas de 2017 do Prefeito Renato Filho, onde estao
tratando de algo s6rio, de gestao s6ria e com tudo que vimos no municipio 6 urn clever
moral aprovarmos essas contas.  Inclusive nesse ano de 2017 houve a enchente e em
poucos dias tudo voltou ao normal,  pediu apoio aos colegas vereadores.  Facultada a
palavra.  Vereador  Henrique  Pinheiro  se  dizendo  satisfeito  por  estar  vereador,   pois
al6m  disso  6  pilarense,  e  em  votar  nessas  contas,  pois  essa  gestao  6  eficiente  e
participativa  e  presta  contas  do  que  faz,  deu  seu  voto  favofavel.  Vereadora  Thais
Canuto   dizendo   que   estao   tratando   sobre   Lei   e   nao   sobre   politica,   onde   na
Constituigao diz que o Legislativo nao pode julgar contas anuais e sem parecer tecnico
do Tribunal de Contas, onde o parecer 6 fundamental e a que esta sendo feito aqui e
inconstitucional  e tomafa  as  providencias jurfdicas  cabiveis.  Nao estao falando que  o
prefeito  esta  trabalhando  ou  deixando  de  trabalhar,  se  ele  apresentasse  as  contas
completas com os pareceres favofaveis, daria seu voto favofavel, onde tern coerencia
e  responsabilidade  e  seus  atos  condiz  com  o  que  esfa  dizendo.  Afirmou  que  nao  6
dependente  de  prefeitura,  sua  familia  nao  tern  cargos  em  prefeitura  e  seu  dnico
compromisso  e  com  a  populacao,  sabendo  que  a  que  esfa  sendo  feito  e  errado.
Vereador Luiz  Carios  Omena  disse  que  nao e  Contador e se sente feliz  quando  urn
parlamentar nao  precisa de nada,  mas os outros  precisam,  ninguem 6 perfeito,  cada
urn  tern  sua  consciencia   de  votar  nas   mat6rias.   0   Executivo   e   Legislativo  tern
Assessoria  Juridica  competente  e  jamais  ira  de  encontro  aos  pareceres  desses
profissionais,  dando  seu  voto  favofavel.  Aparte  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que
nao esta preocupado com quest6es politicas e ira fazer seu papel de votar a favor das
contas  do  prefeito  Renato  Filho.  Aparte vereadora  Neilza  Elias falando  que o  prefeito
Renato  Filho tern urn olhar diferenciado com a municipio e o  nosso  papel  aqui e para
fazer o melhor para a populagao, dando seu apojo. Aparte vereador Henrique Pinhejro
dando  seu  apoio,  dizendo que  nao  estamos fugindo  de  regras e quem tiver ddvidas
que  estude  os  Projetos.  Retoma  vereador  Luiz  Carios  agradecendo  as  palavras  de
apoio  dos  senhores  vereadores  com  essa  materia  fao  importante,   respeitando  a
opiniao  de  cada  urn.  Vereadora  Jceli  Lopes  disse  que foi  se  certificar com  o juridico
para  saber  se  estava  agindo  corretamente,  pois  estava  sendo julgada  e  tern  muita
responsabilidade em todas a§ materias que aprova nessa casa e com o seu  mandato
e jamais ira aprovar qualquer materia  por politico,  dando seu apoio.  Aparte vereador
Rafael Lages djzendo que nao estao aprovando ilus6es e sim contas s6rias, todas em
beneficio da  populaeao.  Retoma vereadora Joeli  Lopes agradecendo as  palavras do
vereador  Rafael  Lages  e  antes  de  utilizar  a  palavra,  tirou  ddvidas  com  o  juridico.
Presidente vereador Tayronne Henrique dizendo que o parecer e importante, mas nao
e impedimento dessa casa votar essa matena. Nao havendo mais pronundamento,  a
mat6ria foi votada e aprovada por maioria absoluta, com rejeigao da vereadora Thais
Canuto.  Foi colocado em  la discussao e  la votagao o  Projeto de Decreto Legislativo
n°. 008/2021  e passada a palavra para o vereador Rafael Lages onde pediu apoio de
todos. Facultada a palavra. Vereadora Thais Canuto dizendo que continua fa afirmando
a ilegalidade e inconstitucionalidade de estarem votando,  sendo imoral e inadmissivel
se ter dois pessca e duas  medidas  nessa  casa e  se fosse conta de qualquer outra
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pessoa,  nao  seria  votado  pela ausencia  desse  parecer,  nao tendo  rabo  preso  com
prefeito,  devendo  satisfagao  apenas  a  populaeao,  se  o  Projeto  estivesse  completo
votaria. Vereador Luiz Carios dizendo que nao tern nada preso a ninguem e jamais iria
se pronunciar dessa forma e todos tern seu compromisso e comprometimento. Aparte
vereador Rafael Lages dizendo que as palavras do vereador Luiz Carios sao perfeitas
e  todos  vein  aqui  em  prol  da  populaeao  e  as  contas  do  prefeito  sao  prerrogativas
dessa  casa.  Retoma  vereador Luiz  Carlos  parabenizando  todos  nessa  casa,  dando
seu  apoio.  Vereador  Benedito  Barros  se  dizendo  feliz  com  os  esclarecimentos  de
alguns vereadores,  sendo claro e  not6rio  que o  pronunciamento da  vereadora Thais
Canuto nao passa de picuinha politica, devendo ter respeito com todos os vereadores
e   nem  compareceu  as  reuni6es  das  comjss6es,   vindo  quando  quer  e  ela  esfa
misturando as coisas. Deu seu voto favofavel a materia. Aparte vereador Rafael Lages
dizendo  que a  falta  de  respeito  da  vereadora Thais  Canuto  nao  foi  apenas  com  os
vereadores  e  sim  com  toda  equipe  tecnica  dessa  casa,  que  deu  total  respaldo  as
contas  da   prefeitura,   parabenjzando  toda  equipe  juridica  e  confabil   dessa   casa.
Retorna vereador Benedito Barros agradecendo as palavras do vereador Rafael Lages
e  encerrando   suas   palavras.   Vereador  Marco  Ant6nio   dizendo   que   em   nenhum
momento  deixaram  de  vir  as  sess6es  por  causa  de  eleigao,  onde  esses  projetos
ficaram  arquivados  por muito tempo,  vindo  para votaeao de  uma vez,  nao aceitando
isso,  onde  todos  tern  o  direito  de  votar  ou  nao  e  ningu6m  manda  em  seu  voto  e
ninguem aqui e funcionario de Presidente. Aparte vereadora Thais Canuto pedindo ao
vereador Benedito Barros que tenha respeito e que o mesmo tern fama de intimjdador,
agressivo, mas deixa claro que nao tern medo, tendo suas conviap6es e seu carater e
em  momento  algum  deixa  de  votar  materias  que  sejam  para  o  bern  da  populacao.
Retorna  vereador  Marco  Ant6nio  dizendo  que  todos  devem  se  unir  para  ter  urn
trabalho harm6nico, organizado e aqui ninguem 6 melhor que ninguem, sendo da base
do  prefeito.  Aparte  vereador  Benedito  Barros  perguntando  qual  foi  o  momento  que
faltou com o respeito a vereadora Thais Canuto,  pediu apenas que ela  respeitasse a
todos os vereadores e quem nao lhe conhece que lhe compre e esta querendo mostrar
uma coisa que nao e. Vereador Adriano Marcelo dizendo ser importante o parecer do
Tribunal  de Contas e que nao trabalha sob  pressao,  nem deve  nada a  ningu6m.  Foi
Secretario de  Satlde  por ties  anos,  se  afastando  por causa  da  politica  e se  orgulha
disso.     Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
maioria absoluta, em 1° votaeao, com rejei9ao da vereadora Thais Canuto. Elejgao dos
Cargos  da   Mesa   Diretora   para   o   segundo   bienio,   conforme   Resolu?ao   Plenaria
005/2021,   onde   foi   apresentada   a   chapa   0   TRABALHO   CONTINUA:   Vereador
Tayronne  Henrique,  Presidente,  vereador Benedito  Barros Vice  Presidente,  vereador
Rafael   Lages  1°  Secretario,  vereadora  Neilza  Elias  2a  Secretaria.   Foi   passada  a
palavra  para o  Secretario  em  exercicto vereador Luiz  Carlos  que solicitou  o voto da
vereadora Joeli  Lopes e antes de declarar seu voto,  leu  urn versiculo da biblia e deu
seu voto a chapa 0 TRABALHO CONTINUA. Vereadora Neilza Elias parabenjzando o
presidente   vereador  Tayronne   Henrique   por  estar  junto   do   Exeoutivo,   tudo   em
beneficio   da   populacao   e  dando  seu   voto  a   chapa   0   TRABALHO   CONTINUA.
Vereador  Benedito  Barros  dizendo  que  aceitou  o  convite  de  participar dessa  chapa
para dar continuidade aos trabalhos dessa casa, deu seu voto a chapa 0 TRABALHO
CONTINUA,   se  dizendo  feliz  em   partidpar  dessa  chapa.  Vereador  Rafael  Lages
dizendo  que  6  a  favor  do  dialogo,  onde  somos  13  cabeeas  pensantes  e  vota  pela
chapa  0  TRABALHO  CONTINUA,  agradecendo  pelo  convite  para  partidpar  dessa
chapa.   Vereador  Thiago   Canuto   disse  que   seu   objetivo   e  trabalhar  pelo   povo,
parabenizando  o  presidente  vereador  Tayronne  Henrique  e  tern  certeza  que  da fa
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continuidade aos trabalhos, votando pela chapa 0 TRABALHO CONTINUA.  Vereador
Henrique  Pinheiro  esperando  que  acabem  com  essas  picuinhas,  que  a  paz  volte  a
reinar nessa casa e votou pela chapa 0 TRABALHO CONTINUA. Presidente vereador
Tayronne Henrique votou na chapa a qual faz parfe,  0 TRABALHO CONTINUA, onde
junto com os demais vereadores que fazem parte dessa chapa, da fa continuidade aos
trabalhos,  agradecendo a todos que lhe depositaram confianea. Vereador Luiz Carlos
deu   seu   voto   a   chapa   0   TRABALHO   CONTINUA.   Foi   eleita   a   chapa   tlnica   0
TRABALHO  CONTINUA  e  encerrada  a  eleicao.  Facultada  a  palavra  aos  senhores
vereadores   para   falar   sabre   o   resultado   da   eleieao.   Vereador   Rafael   Lages
parabenizou  a chapa eleita,  onde faz  parte como  1° Secretario,  agradeceu aos votos
dos  vereadores  presentes  e  sera  urn  parceiro  jncondicional  para  que  os  trabalhos
dessa   casa   sejam   continuados   e   modemizados   e   tratafa   esse   trabalho   com
responsabilidade.  Presidente vereador Tayronne  Henrique  agradecendo  o apoio dos
colegas vereadores, ao Juridico e todos que fazem a camara trabalhar. Trabalharemos
em    sintonia    com    o    Executivo,    em    prol    da    populaeao.    Nao    havendo    mais
pronunciamento,   antes   de   encerrar  a   presente   sessao   ordinaria,   Sr.   Presidente
convocou  sessao  extraordinaria  para  aprovarem  alguns  Projetos  que  irao  ajudar  no
progresso e  na  vida  das  pessoas.  Vereador Luiz  Carlos  solicitou  que  nao  houvesse
assuntos  gerais.   Vereadora  Neilza   Elias  disse  que  seria  importante  ter  assuntos
gerais,  pois  sera  a  dltima  sessao  do  ano  e  acredita  que  os  colegas  vereadores
queiram  deixar uma  mensagem.  Sr.  Presidente  atendendo a  solicitagao do vereador
Luiz Carlos em nao haver assuntos gerais e a vereadora Neilza Elias em ter assuntos
gerais ap6s a Sessao Extraordinaria e ao final das sess6es, fa fa uma sessao especial
para encerrar os trabalhos. Antes de encerrar, foi concedido urn minuto de silencio a
pedido do vereador Luiz Carlos, pelo falecimentos dos senhores Expedito do cassino e
Joao  Cachoeira,  em  seguida  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu
ELANE  CRISTINA COSTA DA  SILVA,  Assistente do  Legislativo,  lavrei  a presente ata
que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Presidente e la Secretaria da Mesa
Diretora.  Sala da Sess6es Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 30 dias do mss
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